



Kórnik, dnia 5 czerwca 2023 roku

Nr sprawy: B-FP.271.22.2023

Wszyscy oferenci

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia klasycznego o wartości mniejszej niż progi unijne, prowadzonego na podstawie art. 275 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2022 roku poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, pn.: „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Miasta i Gminy Kórnik”, dalej „Postępowanie”

Zamawiający, Miasto i Gmina Kórnik, z siedzibą w Kórniku (62-035), Plac Niepodległości 1, w związku z wnioskiem Wykonawcy o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp udziela odpowiedzi na zadane pytania oraz na podstawie art. 286 ustawy Pzp zmienia treść SWZ:

PYTANIE 1

Mając na uwadze rodzaj prowadzonej przez Zamawiającego działalności Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w druki ZPO do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że w druki ZPO do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych będzie zaopatrywał się samodzielnie.

PYTANIE 2

Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 6 ust 1 , tiret 2 od „100,00 złotych zatrudnienia osób” oraz § 10 umowy

Zamawiający określił wymagania związane z realizacją zamówienia w zakresie zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie stosunku pracy wobec osób:

- wykonujących czynności odbierania oraz doręczania przesyłek pocztowych od Zamawiającego zatrudnionych na terenie gminy Kórnik.
- osoby pełniącej funkcję Opiekuna.

jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.

W związku z powyższym



Wykonawca wnosi o potwierdzenie słuszności twierdzenia, że wymóg postawiony przez Zamawiającego w niniejszym postępowaniu nie dotyczy sytuacji, jeżeli wykonanie określonych przez Zamawiającego czynności nie polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.

Jednocześnie Wykonawca mając na uwadze skalę zatrudnienia występującą w jego organizacji zwraca się z prośbą o zmianę przywołanych w treści pytania zapisów i zastąpienie ich w całości zapisami o następującej treści:

„ 1. Zamawiający (zgodnie z art. 95 ustawy Pzp) wymaga, aby osoby biorące udział w realizacji przedmiotu zamówienia w sposób bezpośredni. tj.

a) wykonujące czynności odbierania oraz doręczania przesyłek pocztowych od Zamawiającego zatrudnionych na terenie Gminy Kórnik

oraz

b) osobę pełniącą funkcję „Opiekuna” Zamawiającego (osoba ta będzie wykonywała następujące czynności: reprezentowanie Wykonawcy przed Zamawiającym przy realizacji umowy, pomoc w realizacji sytuacji problemowych, udzielanie informacji o wysyłkach realizowanych w trakcie umowy, w przypadku skorzystania przez zamawiającego z usług pocztowych nieuwjętych w formularzu cenowym dostarczanie cennika)

były w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia zatrudnione na podstawie stosunku pracy, w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1320 ze zm.) jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy

2. Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia Zamawiającemu, w dniu podpisania umowy, oświadczenia,

które powinno zawierać w szczególności:

a) imię i nazwisko pracownika wyznaczonego przez Wykonawcę jako „Opiekun” Zamawiającego,

b) na każde wezwanie Zamawiającego jednak nie częściej niż raz na kwartał wskazanie, że objęte oświadczeniem czynności, o których mowa w ust. 1 litera b wykonuje osoba zatrudniona na podstawie stosunku pracy zgodnie z art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1320 ze zm.) jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy

3. W przypadku zmiany osoby realizującej czynności, o których mowa w ust. 1 litera b, Wykonawca zobowiązany jest do bieżącego aktualizowania, w toku realizacji umowy, oświadczenia, określonego w ust. 2. Wykonawca zobligowany jest do przedłożenia zaktualizowanych danych w terminie 7 dni od momentu wystąpienia zmiany.



4. W trakcie realizacji zamówienia nie częściej niż jeden raz na kwartał Zamawiający ma prawo wykonać czynności kontrolne odnośnie spełniania przez Wykonawcę wymogu zatrudniania na podstawie umowy o pracę osób wykonującej czynności, o których mowa w ust. 1. Zamawiający uprawniony jest w szczególności do żądania, w wyznaczonym przez siebie terminie, nie krótszym niż 14 dni przedstawienia przez Wykonawcę poświadczonej za zgodność z oryginałem kopię umowy osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, o których mowa w ust. 1, nie więcej niż 5 osób (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie danych osobowych (tj. w szczególności bez adresu zamieszkania pracownika, bez nr PESEL pracownika, bez kwoty wynagrodzenia). Imię i nazwisko pracownika nie podlega anonimizacji. Informacje takie jak data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania.

5. Zamawiający obciąży Wykonawcę karą umowną:

a) 50,00 zł za każdy dzień realizowania umowy, w przypadku wykonywania czynności, o których mowa w ust. 1 litera b) umowy, przez osobę niezatrudnioną na podstawie stosunku pracy,

b) 50,00 zł za każdy dzień liczony od dnia następnego po terminie wskazanym przez Zamawiającego, za brak aktualizacji oświadczenia, określonego w ust. 2 litera b) oraz za nieprzedstawienie dowodów o których mowa w ust. 4 umowy”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów.

PYTANIE 3

Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 6 ust. tiret 1 i 3.

Wykonawca rozumiejąc potrzebę zabezpieczenia interesów stron umowy z tytułu jej odstąpienia wnosi o zmniejszenie wymiaru kary o połowę proponując następującą treść:

Tiret 1

„ - Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w kwocie 1.000,00 zł”

Tiret 3

„- Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w kwocie 1.000,00 zł”



Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie, ani zmianę zapisów w Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 6 tiret 1 i 3.

PYTANIE 4

Wykonawca wnosi o dodanie zapisów umożliwiających zmianę cen przesyłek (tj. podwyższenie lub ich obniżenie) trybem przewidzianym w zapisach Ustawy Prawo Pocztove w następującym brzmieniu: „Zmiana cen w trakcie obowiązywania umowy jest możliwa w przypadku zmiany Cennika Usług Powszechnych w trybie przewidywanym w Ustawie Prawo Pocztove i zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany cen jednostkowych świadczenia usług w trakcie trwania umowy.

PYTANIE 5

Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, §5 ust 3

W związku z zapisem § 5 ust 3 Wykonawca wnosi o modyfikację, poprzez dopuszczenie - zgodnego z przepisami prawa - rozwiązania stosowanego w organizacji Wykonawcy.

Wykonawca na fakturze uwidacznia tzw. rachunek wirtualny powiązany z rachunkiem zgłoszonym do właściwego Urzędu Skarbowego i uwidocznionym w tzw. białej księdze.

Proponujemy następującą modyfikację zapisu umownego:

„3. Wykonawca oświadcza, że wskazany przez niego do płatności rachunek bankowy będzie rachunkiem widniejącym w wykazie opublikowanym na stronie podmiotowej BIP Urzędu obsługującego Ministra właściwego do spraw finansów (tzw. białej liście podatników VAT) lub rachunkiem wirtualnym powiązany z rachunkiem bankowym, który jest rachunkiem rozliczeniowym w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe i został zgłoszony do właściwego urzędu skarbowego oraz został umieszczony i będzie uwidoczniony przez cały okres trwania i rozliczenia Umowy w wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej (Dz. U. z 2018r. poz. 2174, z późn. zm. dalej Wykaz).

Wykonawca zobowiązuje się powiadomić niezwłocznie Zamawiającego o wszelkich zmianach rachunków, w szczególności o wykreśleniu jego rozliczeniowego rachunku bankowego z Wykazu lub utraty charakteru czynnego podatnika VAT.”



UZASADNIENIE:

Z dniem 1 września 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 12 kwietnia 2019r., wprowadzająca zmiany w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług, umożliwiające utworzenie wykazu podatników VAT (tak zwaną Białą listę podatników). W wykazie zamieszczane są m. in. numery zgłoszonych przez podatników rachunków rozliczeniowych, o których mowa w art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, lub imiennych rachunków w spółdzielczej kasie oszczędnościowo-kredytowej, której podmiot jest członkiem, otwartych w związku z prowadzoną przez członka działalnością gospodarczą.

Podatnicy dostarczający towary i usługi na masową skalę (np. operatorzy sieci komórkowych, dostawcy mediów, operatorzy pocztowi, w tym Wykonawca), oprócz wyżej wymienionych rachunków rozliczeniowych, w celach operacyjnych wykorzystują rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych), utworzone do rachunków rozliczeniowych, podlegających zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego. Z kolei numery rachunków wirtualnych nie podlegają zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego, zatem nie są widoczne w wykazie podatników VAT. Środki pieniężne wpływają (i są księgowane przez bank) na jeden z rachunków rozliczeniowych, z którym rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych) są powiązane. Rachunki wirtualne stosowane są w celu zautomatyzowania i ułatwienia rozliczeń – ich użycie przez wpłacających powoduje, iż system sam rozpoznaje wszystkie parametry przelewu i dokonywane jest jego automatyczne księgowanie na rachunku bieżącym prowadzonym na rzecz sprzedawcy. Bank nie dokonuje fizycznych księgowania na rachunkach wirtualnych, ani nie generuje dla nich wyciągów bankowych.

Należy również zaznaczyć, iż rachunki wirtualne nie są rachunkami rozliczeniowymi w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, co potwierdził Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z 15 listopada 2019 r. (nr 0111-KDIB3-2.4018.16.2019.1.MD). Wpłaty na rachunki wirtualne, które są powiązane z rachunkiem rozliczeniowym są traktowane jak wpłaty na rachunek rozliczeniowy, który podlega zgłoszeniu do urzędu skarbowego. Natomiast same rachunki wirtualne nie podlegają obowiązkowi zgłaszania do urzędu skarbowego w celu ich zamieszczenia w wykazie.

Mając na uwadze powyższe, brak wskazanego na fakturze/w umowie rachunku wirtualnego, na wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy o podatku od towarów i usług nie zwalnia kontrahenta od zapłaty zobowiązania na ten rachunek, a także nie upoważnia do dokonania zapłaty na dowolnie wybrany rachunek wykonawcy spośród rachunków widocznych w wykazie, z których niektóre są rachunkami prowadzonymi w walutach obcych.



Dodatkowo należy mieć na uwadze, iż ustawodawca przewidział możliwość niwelowania negatywnych skutków wynikających z dokonania płatności na rachunek inny, niż zawarty w wykazie podmiotów, o którym mowa w art. 96b ustawy o VAT poprzez odpowiednie złożenie zawiadomienia, o którym mowa w art. 117ba §3 Ordynacji podatkowej.

Uwzględniając przedstawioną argumentację, Wykonawca wnosi o modyfikację treści zapisu umownego § 5 ust.3. Modyfikacja treści zapisu Projektowanego postanowienia umowy i uwzględnienie proponowanych postanowień będą zgodne z przepisami i stanowiskiem organów podatkowych. Jednocześnie nie będą przejawem naruszenia zasady konkurencyjności i zasady równego traktowania Wykonawców, wyrażonych w Ustawie Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w **Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, §5 ust 3, który przyjmuje brzmienie:**

„3. Wykonawca oświadcza, że wskazany przez niego do płatności rachunek bankowy będzie rachunkiem widniejącym w wykazie opublikowanym na stronie podmiotowej BIP Urzędu obsługującego Ministra właściwego do spraw finansów (tzw. białej liście podatników VAT) lub rachunkiem wirtualnym powiązany z rachunkiem bankowym, który jest rachunkiem rozliczeniowym w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe i został zgłoszony do właściwego urzędu skarbowego oraz został umieszczony i będzie uwidoczniiony przez cały okres trwania i rozliczenia Umowy w wykazie, o którym mowa w art. 96b ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług prowadzonym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej (Dz. U. z 2018r. poz. 2174, z późn. zm. dalej Wykaz).

Wykonawca zobowiązuje się powiadomić niezwłocznie Zamawiającego o wszelkich zmianach rachunków, w szczególności o wykreśleniu jego rozliczeniowego rachunku bankowego z Wykazu lub utracie charakteru czynnego podatnika VAT.”

PYTANIE 6

Załącznik nr 7 do SWZ – Projekt umowy, § 5 ust 5

We wskazanym ustępie Zamawiający określa uprawnienie Wykonawcy do przesyłania Zamawiającemu ustrukturyzowanych faktur elektronicznych za pośrednictwem platformy.

Wykonawca informuje, iż w przypadku wystawiania faktur elektronicznych przesyła faktury w formie pdf na dedykowany adres mailowy, oferuje również możliwość wystawiania faktur tradycyjnie – w formie papierowej, wysyłając wystawione dokumenty pocztą pod wskazany adres Zamawiającego.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z zapytaniem, który sposób z wymienionych powyżej Zamawiający akceptuje?



Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, nadawcą jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że w wyniku rozstrzygnięcia postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z nim umowę o świadczenie usług pocztowych.

Pytanie 7

Załącznik nr 1a do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – przesyłki kurierskie

Informujemy, że w ramach oferty Wykonawcy Zamawiający może korzystać z usług kurierskich w obrocie krajowym na dwa sposoby:

- wypełniając tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy) – co wiąże się z dopłatą
- za pomocą darmowego programu udostępnianego przez Wykonawcę do nadawania przesyłek – bez dodatkowych dopłat.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób nadawania Zamawiający będzie stosował?

Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego skalkulowania opłat za usługę.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że w ramach oferty będzie korzystał z usług kurierskich w obrocie krajowym za pomocą darmowego programu udostępnianego przez Wykonawcę do nadawania przesyłek.

Pytanie 8

Załącznik nr 1a do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – przesyłki kurierskie

Wykonawca informuje, że kalkulując koszt usługi kurierskiej uwzględnia również w opłacie koszt przyjazdu kuriera po odbiór przesyłki z siedziby Zamawiającego.

Dopłata powyższa nie jest uwzględniana jeżeli Zamawiający nadaje przesyłki w wyznaczonej placówce nadawczej Wykonawcy – nie korzystając z możliwości zamówienia kuriera do swojej siedziby. Jeżeli Zamawiający będzie korzystał z dodatkowej możliwości zamówienia kuriera



Wykonawca wnosi o dodanie do formularza pozycji: „Oplata za przyjazd kuriera”. formularza pozycji: „Oplata za przyjazd kuriera”

Odpowiedź:

Zamawiający nie będzie korzystał z dodatkowej możliwości zamówienia kuriera .

Pytanie 9

Załącznik nr 1a do SWZ Kosztorys rzeczowo – ofertowy – II OBRÓT ZAGRANICZNY

Wykonawca wnosi o wskazanie strefy do której będą kierowane przesyłki w obrocie zagranicznym – poprzez dopisanie kontynentu przeznaczenia.

Jeżeli Zamawiający planuje wysyłkę do więcej niż jednej strefy (więcej krajów/kontynentów) wnosimy o rozbicie formularza na odrębne pozycje, co pozwoli Wykonawcy precyzyjnie wycenić zamawianą usługę.

Odpowiedź:

Zamawiający dla usług powszechnych w obrocie zagranicznym wskazuje taryfę A, co dla Wykonawcy oznacza że są to kraje Europy łącznie z Cyprem, Rosją i Izraelem.

Pytanie 10

Załącznik nr 6 Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 26

We wskazanym punkcie Zamawiający opisuje procedurę postępowania /awizacji w sytuacji nie zastania adresata przesyłki kurierskiej lub innej osoby uprawnionej do odbioru wskazując m.in. na możliwość umówienia się odnośnie do powtórnego doręczenia przesyłki.

Wykonawca umożliwi doręczenie awizowanej przesyłki kurierskiej wyłącznie w placówce Wykonawcy, w której awizowana przesyłka została złożona przez okres do 7 dni po dniu wysłania pierwszego awizo.

Wnosimy o akceptację powyższego.

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje powyższe.

z up. Burmistrza
Bronisław Dominiak
Wiceburmistrz

Sprawę prowadzi:
Specjalista ds. zamówień publicznych
Edyta Słabolepsza
Pokój nr 201, II piętro, tel. 618 170-411 w 623